
 
 

Leistungen und Preise Flugreise: 
 Bustransfers nach München-Flughafen ab/bis Bamberg  Flug mit Linienmaschinen der 
Lufthansa nach Rom ab/bis München in der Economyklasse  Unterbringung im Doppelzimmer 
mit Bad bzw. Dusche/WC in einem kirchlichen Gästehaus (oder – gegen Aufpreis – in einem 
Hotel der gehobenen Kategorie) in Rom inkl. Aufenthaltssteuer (City Tax)  3 x Abendessen im 
Rahmen der Halbpension in der Unterkunft  1 x Abendessen in einem Restaurant in Trastevere 
 1 x Abendessen in einem Restaurant in Frascati  Eintrittsgelder lt. Programm  Bustransfers 
und Stadtrundfahrten in Rom lt. Programm  Kopfhörer für das gesamte Besichtigungs-
programm  örtliche Reiseleitung (5 x halbtägig)  sachkundige bp-Reiseleitung und geistliche 
Begleitung während der gesamten Reise 

 

Leistungen und Preise Busreise: 
Fahrt lt. Programm im komfortablen Fernreisebus  Zwischenübernachtung bei der Hinfahrt in 
einem Hotel der 3- oder 4-Sterne-Kategorie inkl. Halbpension (übrige Leistungen s. Flugreise) 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 
Busreise ab/bis Bamberg:  € 1.295,–  
Flugreise ab/bis München: € 1.395,–     
Zuschlag Einzelzimmer (Busreise):   € 185,– 
Zuschlag Einzelzimmer (Flugreise):  € 165,– 
 

Aufpreis für 1 Verlängerungstag (ÜF, nur bei Flugreise möglich): € 95,- / € 128,- (DZ / EZ) 
Mehrpreis für Unterbringung im 4 Sterne Hotel: + € 110,- p.P. im DZ bzw. + € 210,- im EZ 
 
Mindestteilnehmerzahl: 35 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 35 Personen – sowohl bei der Bus- wie auch 
bei der Flugreise. Wird diese nicht erreicht, kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor 
Reiseantritt die Reise absagen. 
 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 

Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit einge-
schränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und 
kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

 

 
Diözesanwallfahrt mit Erzbischof Herwig Gössl 
 
 

 

vom 10. bis 16. Mai (Busreise) bzw. vom 11. bis 16. Mai 2025 (Flugreise) 
 

 

Im Heiligen Jahr nach Rom 
 

   

Blick über den Tiber auf die Basilika St. Peter 

Information und Beratung bei Ihrem 
Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 

Telefon: (089) 545811-0 
Telefax: (089) 545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 

 

Anmeldung: 
 
Heinrichs-Verlag 
z. Hd. Frau Birgit Erhardt 
Heinrichsdamm 32 
96047 Bamberg 
  
Fax 0951 / 5192-15 
Email: erhardt@heinrichs-verlag.de 
 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 31.01.2025 

Bilder/Logos:©Erzbistum Bamberg; ©Dikasterium für die Evangelisierung (Vatikan); 
©stock.adobe.com: cge2010 



 
 

a) Führung durch die Vatikanischen Museen mit der Sixtinischen Kapelle  
Im Rahmen einer Führung lernen Sie ausgewählte Abteilungen der Museen kennen 
und sehen u. a. die berühmte Laokoon-Gruppe, die Galerie der Landkarten und die 
Stanzen Raffaels. Preis inkl. Eintritts- und Vorreservierungsgebühr, deutschsprachiger 
Führung und Kopfhörer: € 50,- p.P. 
b) Führung durch die Stätten des antiken Rom: Kolosseum / Forum Romanum / 
Palatin (Innenbes.) Preis inkl. Eintritts- u. Vorreservierungsgebühr, deutschsprachiger 
Führung, Kopfhörer:  € 45,- p.P.   
 

5.Tag – MI, 14.05.25: Papstaudienz / Basilika St. Peter / Trastevere 
Am Vormittag nehmen wir zusammen mit vielen Tausend Pilgern aus aller Welt an der 
Generalaudienz von Papst Franziskus auf dem Petersplatz teil (ca. 9:00 – 11:00 Uhr). 
Am Nachmittag besuchen wir ausführlich die Basilika St. Peter sowie die Papstgräber 
in den Grotten unter der Basilika. Wir durchschreiten dabei die Heilige Pforte, was nur 
in einem Heiligen Jahr (i.d.R. alle 25 Jahre) möglich ist! Anschl. besteht noch 
Gelegenheit zur individuellen Auffahrt auf die Kuppel des Petersdoms, die einen 
herrlichen Panoramablick über die „Ewige Stadt“ bietet. 
19:30 Uhr: Abendessen in einem Restaurant im altrömischen Stadtviertel Trastevere. 
  
6.Tag – DO, 15.05.25: Ausflugstag 
Am Vormittag starten wir zu unserem Tagesausflug: wir besuchen am Vormittag die 
ehemalige Kardinalsvilla Villa d‘ Este in Tivoli, die für ihren Park mit zahlreichen 
Brunnen, Wasserspielen und Kaskaden weltberühmt ist. Nach einer Mittagspause 
besuchen wir am Nachmittag die päpstliche Sommerresidenz in Castel Gandolfo und 
lernen dabei auch die prächtigen Gartenanlagen kennen, die bis vor wenigen Jahren 
der Öffentlichkeit nicht zugänglich waren. Zum Ausklang des Tages genießen wir in 
Frascati die lokalen Spezialitäten wie Porchetta (Spanferkel), Schinken, Salami, Käse 
und Oliven zusammen mit dem berühmten Weißwein der Region. 
 

7.Tag – FR, 16.05.25: Rückreise 
Nach dem Frühstück gemeinsamer Abschlussgottesdienst – vorauss. im Campo Santo 
Teutonico, der deutschen Friedhofskirche im Vatikan. Danach heißt es Abschied 
nehmen von der „Ewigen Stadt“. Fahrt über Florenz, Bologna, Modena und auf der 
Brenner- und Inntalautobahn zurück nach Bamberg. Ankunft am späten Abend. 
Fluggruppe: der Vormittag steht zur freien Verfügung. Mittags Transfer zum Flughafen 
und planmäßig gegen 16:00 Uhr Rückflug nach München. Nach der Ankunft 
Bustransfer zurück nach Bamberg. 
 
 

 
PROGRAMM 
 
 

 
1.Tag – SA, 10.05.25: Anreise in den Raum Verona (ca. 650 km) 
Morgens um 7:00 Uhr Abfahrt von Bamberg. Fahrt an Nürnberg, München und 
Rosenheim vorbei auf der Inntal- und Brennerautobahn durch Südtirol in den Raum 
südlicher Gardasee / Verona (1 x Ü/HP). 
 

2.Tag – SO, 11.05.25: Weiterfahrt nach Rom (510 km) 
Nach dem Frühstück Weiterfahrt nach Rom – Ankunft am späten Nachmittag. Um 17:30 
Uhr gemeinsamer Eröffnungsgottesdienst mit der Fluggruppe in der Basilika S. Paul 
vor den Mauern. Anschl. Hoteltransfer und Zimmerbezug für 5 Nächte. 
Fluggruppe: Gegen 9:00 Uhr Bustransfer ab Bamberg zum Flughafen München. 
Planmäßig um 13:30 Uhr Abflug nach Rom, nach Ankunft Transfer zur Basilika St. Paul 
vor den Mauern (Eröffnungsgottesdienst). 20:00 Uhr Abendessen in der Unterkunft. 
 

3.Tag – MO, 12.05.25: Das historische Stadtzentrum 
Vormittags unternehmen wir einen geführten Spaziergang, ausgehend von der Via 
della Conciliazione an der Engelsburg vorbei und über die Engelsbrücke in das 
historische Stadtzentrum. Wir kommen zur lebhaften Piazza Navona, einem der 
schönsten Plätze Roms. Dort legen wir eine Mittagspause ein. Am Nachmittag gehen 
wir weiter zum Pantheon, dem besterhaltenen Bauwerk aus der römischen Antike, 
dann zum berühmten Trevi-Brunnen und schließlich zur Spanischen Treppe, dem 
beliebten Treffpunkt der Jugend aus der ganzen Welt. Unser Rundgang endet an der 
Piazza del Popolo mit der beliebten Aussichtsterrasse „Pincio“, die einen herrlichen 
Blick über den Platz bis zur Kuppel des Petersdoms bietet. 
Transfer zum Hotel und Abendessen in der Unterkunft.   
 

4.Tag – DI, 13.05.25: Die Pilgerkirchen Roms oder Fakultativprogramme 
Heute besuchen wir 4 der 7 Pilgerkirchen Roms: den Anfang macht die Basilika San 
Lorenzo fuori le mura, danach bringt Sie der Bus ins Stadtzentrum zur größten 
Marienkirche Roms, der Basilika Santa Maria Maggiore mit einer prächtigen 
vergoldeten Kassettendecke. Mittagspause im Bereich der Basilika S. Maria Maggiore. 
Am Nachmittag besuchen wir die päpstliche Basilika San Giovanni in Laterano, die 
auch „Haupt und Mutter aller Kirchen Roms und des ganzen Erdkreises“ genannt wird. 
Direkt gegenüber befindet sich die Scala Santa (Heilige Stiege), auf der Jesus in 
Jerusalem zu Pilatus hinaufgestiegen sein soll. Den Abschluss der Siebenkirchen-
Wallfahrt bildet der Besuch der Basilika Santa Croce in Gerusalemme, die wertvolle 
Reliquien vom Kreuz Jesu hütet. Für diejenigen, die eher an Kunst und Geschichte 
interessiert sind, gibt es Alternativangebote, die zugebucht werden können: 

 

 
 

Im Heiligen Jahr nach Rom 
 

 

Diözesanwallfahrt mit Erzbischof Herwig Gössl 
 

Busreise vom 10. bis 16. Mai 2025 
Flugreise vom 11. bis 16. Mai 2025   
 

Liebe Schwestern und Brüder, 
 

unter dem Motto „Pilger der Hoffnung“ hat Papst Franziskus das Heilige Jahr 2025 
ausgerufen und dazu eingeladen, im Rahmen einer Wallfahrt nach Rom die Gräber 
der Apostel Petrus und Paulus zu besuchen. Beide Apostel waren Pilger und 
Zeugen einer Hoffnung, die auf Gott ausgerichtet ist und alles übersteigt, was uns 
diese Welt bieten kann. 
 

Eine solche Hoffnung brauchen wir, braucht unsere Welt gerade heute so dringend. 
So lade ich alle Gläubigen zur Wallfahrt des Erzbistums Bamberg nach Rom vom 
10. bzw. 11. bis 16. Mai 2025 sehr herzlich ein. 
 

Ich bete darum, dass diese Tage helfen, die Hoffnung zu stärken, den Glauben zu 
vertiefen und die Liebe wachsen zu lassen. 
 

Herwig Gössl 
Erzbischof von Bamberg 
 



 
 

 



 
 
 


